
ОСНОВЫ ТЕРМОДИНАМИКИ

Вариант 1
1. Внутренняя энергия любого тела определяется …

а) Кинетической энергией хаотического движения молекул.

б) Потенциальной энергией взаимодействия молекул.

в) Энергией движения и взаимодействия молекул.

г) Потенциальной и кинетической энергией тела.

2. Газ поднимает поршень в цилиндре при отсутствии теплообмена, при этом его внутренняя энергия …
а) Увеличивается, так как увеличивается расстояние между молекулами.

б) Увеличивается, так как увеличивается потенциальная энергия молекул.

в) Уменьшается, так как увеличивается объем газа.

г) Уменьшается, так как уменьшается кинетическая энергия молекул.

3. В процессе конденсации водяного пара при температуре 100 0С … количество теплоты.

а) Выделяется.

б) Поглощается.

в) Не выделяется и не поглощается.

г) Может, как выделяться, так и поглощаться.

4. Три твердых тела равной массы с удельными теплоемкостями с, 2с, 3с получают одинаковое количество теплоты в единицу времени. Сильнее нагревается … тело.

а) Первое.

б) Второе.

в) Третье.

г) одинаково.

5. Первый закон термодинамики определяется выражением:
а) cm∆t.


б) p∆V.

в) A + Q.

г) 
[image: image24.jpg]0
2 4V, -107°x



.

6. Процесс, для которого первый закон термодинамики имеет вид: ∆U = A, называют …

а) Адиабатным.


б) Изобарным.

в) Изотермическим.

г) Изохорным.
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7. На рисунках изображено несколько вариантов изотермического процесса. Стрелками показано, получает система количество теплоты или отдает, совершает газ работу или над газом совершается работа. Уравнению ∆U = A – Q соответствует рисунок …
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      1                     2        А           3        А           4          А
Q                     Q                                               Q
а) 1.

б) 2.

в) 3.

г) 4.

8. Определите изменение внутренней энергии газа, если над ним совершается работа 10 Дж и при этом он теряет 10 Дж количества теплоты.

а) 20 Дж.
б) -20 Дж.
в) 0 Дж.
г) 100 Дж.

9. Определите численное значение работы при переходе газа из состояния 1 в состояние 2.
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а) 0 Дж.                            p,*105 Па
б) 600 Дж.                                   2                   1
в) 900 Дж.                          3
г) 1200 Дж.                      1,5                              3
                                                        0        1        2       3     V, *10-3 м3
10. Газ в состояние 2 переводят сначала из состояния 1, потом из состояния 3 (см. график задания 9). Сравните совершаемые работы.
а) А1,2 > А2,3.
б) А1,2 = А2,3.
в) А1,2 < А2,3.
г) А1,2 =А2,3=0.

11. При передаче газу количества теплоты его температура не изменится, …
а) Если над газом совершают работу.

б) Если газ совершает работу.

в) При сжатии газа.

г) Такое невозможно.

12. По графику внутренняя энергия идеального газа в состоянии 1 равна U0, а в состоянии 2 его внутренняя энергия равна …
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а) U0.                                  p,*105 Па

б) 2U0.                                          1

в) 3U0.                               3
г) 6U0.                               2
                                                       1                                2
                                                        0        1        2       3     V, *10-3 м3
13. Сравните изменение температуры газа при изобарном и изохорном процессах, если количество теплоты, передаваемое газу в обоих случаях, одинаково.
а) В обоих случаях температура не изменяется.

б) В обоих случаях изменяется на одинаковое значение.

в) Изобарно газ нагревается сильнее.

г) Изохорно нагревается сильнее.
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14. Процессу, при котором изменение температуры газа происходит только за счет работы газа, соответствует участок графика ...
а) 1—2.

б) 1—3.
в) 1—4.

г) 1—5.

15. Рабочее тело теплового двигателя служит для ...
а) Отвода неиспользованной энергии.

б) Сжигания горючих веществ.
в) Преобразования механической энергии во внутреннюю.

г) Преобразования внутренней энергии в механическую.

16. Определите температуру холодильника, если КПД теплового двигателя 30%, а температура рабочего тела в нагревателе 600 К.

а) 1800 К.
б) 1200 К.
в) 500 К.
г) 420К.

17. На графике представлен цикл теплового двигателя. Определите работу, совершаемую газом.
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а) 600Дж..

б) 900 Дж.

в) 1500 Дж.

г) 1600 Дж
18. Газ в объеме 5.10-3 м3 при температуре 17 °С был нагрет изобарно на 58 °С. Работа расширения газа равна 200 Дж, при этом газ находился под давлением ...
а) 100 кПа.
б) 200 кПа.
в) 400 кПа.
г) 600 кПа.

19. КПД идеального теплового двигателя 40%. Чтобы КПД стал равным 60%, температуру нагревателя надо увеличить на ...
а) 20%.

б) 30%.

в) 50%.

г) 60%.
20. Свинцовая дробинка, летящая со скоростью 100 м/с, попала в стену и застряла в ней, при этом 52% выделившегося при ударе тепла пошло на её нагревание. Температура дробинки увеличилась на...
(Ссвинца - 130 Дж/(кг . К))
а) 0,2 К.

б) 2 К.

в) 10 К.

г) 20 К.


ОСНОВЫ ТЕРМОДИНАМИКИ

Вариант 2
1. Внутренняя энергия макроскопических тел зависит ...
A. Только от температуры.

Б. От температуры и объема.
B. Только от объема.
Г. От потенциальной и кинетической энергии тела.
2. При изотермическом сжатии газа его внутренняя энергия ...
A. Увеличивается, так как увеличивается кинетическая энергия молекул газа.
Б. Уменьшается, так как уменьшается объем газа.
B. Увеличивается, так как увеличивается потенциальная энергия молекул газа.
Г. Не изменяется, не изменяется температура газа.
3. Температура, при которой исчезают различия в физических свойствах между жидкостью и ее насыщенным паром, — это ...
A. Температура кипения.
Б. Температура парообразования.
B. Критическая температура.
Г. Температура, при которой происходит испарение.

4. Сравните удельные теплоемкости тел, используя график зависимости температуры t от времени 
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, для трех тел равной массы, получивших одинаковое количество теплоты.
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5. Из предложенных ответов выберите выражение для расчета внутренней энергии одноатомного идеального газа:
A. 
[image: image7.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]t

cm

D



Б. 
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6. Процесс, для которого первый закон термодинамики имеет вид: ∆U = p∆V + Q, называют ...
A. Адиабатным.


Б. Изобарным.
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B. Изотермическим.

Г. Изохорным.
7. На рисунке изображено несколько вариантов термодинамического процесса. Стрелками показано, получает система количество теплоты или отдает, совершает газ работу или совершается работа над газом. Уравнению 
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 соответствует рисунок ...
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A..I.

Б. 2.

В.З.

Г. 4.
8. Определите изменение внутренней энергии газа, если над ним совершается работа 10 Дж, и при этом он потерял 20 Дж количества теплоты.

А. -30Дж.
Б. -10Дж.
B. 10 Дж.

Г. 30 Дж.
9. Определите по графику численное значение работы при переходе его из состояния 2 в состояние 3.

а) 10 Дж.                            p,*105 Па

б) 20 Дж.                                     2                   1

в) 15 Дж.                           3
г) 30 Дж.                          1,5                              3
                                                        0        1        2       3     V, *10-3 м3
10. Газ переводят в состояние 2 сначала из состояния 1,потом из состояния 3. По графику задания 9 сравните совершаемые работы.

А. 
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Г. 
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11. При сжатии газа его внутренняя энергия не изменяется ...

A. Такое невозможно.

Б. При адиабатном процессе.
B. При охлаждении газа.

Г. При нагреве газа.
12. По графику в состоянии 1 внутренняя энергия идеального газа равна U0, а его внутренняя энергия в состоянии 2 равна...
A.U0.

Б. 2 Uo.

В. 6 Uo.

Г. 18 Uo.
13. Газ совершил одинаковую работу при адиабатном и изотермическом процессах, а его внутренняя энергия ...
A. В обоих случаях не изменилась.
Б. В обоих случаях увеличилась.
В. При адиабатном — уменьшилась, при изотермиче​ском не изменилась.
Г. При адиабатном не изменилась, при изотермическом — уменьшилась.

14. По графику определите работу газа, которая имеет минимальное значение при процессе ...
A. 1—2.

Б. 1—3.
B. 1—4.

Г. 1—5.
15. Нагреватель теплового двигателя служит для ...
A. Сжигания горючих веществ.

Б. Передачи тепла рабочему телу.
B. Отвода неиспользованной энергии рабочего тела.
Г. Преобразования внутренней энергии топлива в механическую.

16. КПД теплового двигателя, у которого количество теплоты, отдаваемое холодильнику, в 1,5 раза меньше количества теплоты, получаемого от нагревателя, равен...
А. 50%.

Б. 33%.

В. 80%.

Г. 15%.
17. На графике представлен цикл теплового двигателя. Работа, совершаемая двигателем за 1 цикл, равна ...

A. 1600 Дж.

Б. 1500Дж.
B. 800 Дж.

Г.600Дж.
18. При постоянном объеме давление идеального одноатомного газа увеличилось с 105 до 5.105Па и внутренняя энергия изменилась на 5 • 103 Дж. Объем газа равен ...
A. 0,6 • 10-3 м3.

Б. 1,2 • 10-3 м3.
B. 16,6 • 10-3 м3.

Г. 8,3 • 10-3m3.
19. КПД тепловой машины равен 18%. Если потери тепла уменьшить в 2 раза, то КПД будет равен …

А. 64%.

Б. 59%.

В. 36%.

Г. 9%.
20. Скорость свинцовой пули при пролете сквозь стену уменьшилась от 500 до 400 м/с. Если на нагревание пошло 50% выделившейся теплоты, то пуля нагрелась на ...
А. 213 К.
Б. 200 К.
В. 173 К.
Г. 73 К.
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